                                   ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
Слова, которые называют одушевленные и неодушевлённые предметы_
(Тема урока)

	1. 
	ФИО: Бандоим Светлана Александровна 
	

	2. 
	Место работы: МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 37» 
	

	3. 
	Должность: учитель начальных классов
	

	4. 
	Предмет: русский язык
	

	5. 
	Класс: 2
	

	6. 
	Тема и номер урока в теме: Урок 31. «Слова, которые называют одушевленные и неодушевлённые предметы»
	

	7. 
	Базовый учебник: Бунеев Р.Н., Бунеева Е.В., Пронина О.В. Русский язык 2 класс (Баласс)
	


8. Цель  урока: Закрепить умения группировать слова по вопросам, разграничивать слова, называющие одушевленные и неодушевленные предметы, находить ошибки в группировках.
      9. Задачи:

- обучающие: закреплять умения ставить к слову вопросы кто? или что? совершенствовать умение правильно писать имена собственные (имена, фамилии людей, клички животных, названия городов); определять цель работы, умение коллективно работать;
- развивающие: развивать умений разграничивать омонимичные названия типа Пушок и пушок 
- воспитательные: воспитывать у детей  патриотические чувства по отношению к родному язык: любви и интереса к нему, осознания его красоты и эстетической ценности, гордости и уважения к языку как части русской национальной культуры.

10. Тип урока: урок закрепление

11. Формы работы учащихся: фронтальная работа,  индивидуальная работа, самостоятельная работа, работа  по группам
12.  Необходимое техническое оборудование: АРМ учителя,  
13.  Структура и ход  урока:

                                                                                                       Таблица 1              Структура и ход урока
	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	Орг. момент
	
	- Улыбнитесь.

- Пожелайте удачи друг другу. 
	Приветствие.


	2 мин

	2. 
	Актуализация изученного.
	Словарная работа на уроке русского языка. 2 класс.pptx
	-Вставьте пропущенную буку и запишите слова.

- На какие группы можно их разделить? По какому принципу вы их поделили?


	- Эти слова можно поделить на 2 группы.

К первой группе слов ставим вопрос  что?,  ко второй- вопрос кто?

	5 мин

	3
	Введение в тему. Постановка основного вопроса урока
	
	–_Поработаем по группам. Я говорю слово. 1 группа – записывают название страны или города, а вторая группа –  названия жителей этого города или страны. Но учтите , что в моей Вообразилии  много разных городов и стран: и настоящих, и вымышленных.Например:  Россия – россияне,.

-Поставьте  к словам вопросы.
- К каким словам можно задать  кто? а к каким вопрос что?

- Сформулируйте основной вопрос урока. Что мы будем изучать?
	Учащиеся работают по группам,

записывают в тетрадь, задают вопрос, записывают рядом.

(уточняют, что на вопрос кто? отвечают слова, которые называют людей и животных, а на вопрос что – названия стран и городов)

-Слова, которые отвечают на вопрос кто ? и что?
	7 мин.

	4
	Ознакомление с новым словарным словом. 
	Презентация Mосква.ppt
	- Написание какого  из записанных слов вызвало у вас затруднение? Знакомо ли оно вам? Что вы знаете о Москве?

- Прочитайте пословицу, написанную на доске. Запишите её.

-О какой красоте  идет речь?

(демонстрация слайдов с экрана)

- Какие пословицы о Москве вы знаете?

( работа в орфографических тетрадях, с. 19)

-Можем ли  в этих пословицах к слову Москва поставить вопрос  кто? 

- Подберите однокоренные слова к слову «Москва».

Поставьте к ним вопросы. Какие из них мы отнесём к одушевлённым предметам, а какие к неодушевлённым.


	- Москва

( дети делятся своими знаниями о Москве)

( работа в орфографических тетрадях, с.19)

– Москва, москвичка, московский, москвичи.

	10 мин.

	5
	Развитие языковых и прописных умений
	Представь себя фотографом

	А теперь работаем дружно в парах. Упр. 50
( работа по учебнику)

- Какие слова отвечают на вопрос «кто?»

- Какие слова отвечают на вопрос «что?»

-Проверим как вы можете выделять одушевлённые предметы. Представьте себя фотографом, который любит фотографировать только одушевлённые предметы.

( организует индивидуальную работу)
	- Слова, которые называют живые одушевленные предметы.

- Слова, которые называют неживые неодушевленные предметы.

Индивидуальная работа 


	10 мин.

	6
	Физкульт

минутка
	
	
	Совместная фронтальная работа
	2 мин.

	7


	Закрепление нового материала
	
	- А сейчас вы будете помощниками учителя. А помогать будете Вове Колесникову, который допустил ошибки при выполнении Упр.51.Найдите и исправьте ошибки.

-Что напутал Вова?

- А что обозначает слово пушок в первом столбике?

-Как называются слова, одинаковые по звучанию, но разные по значению?


	Самостоятельная работа

( Упр. 51- Найди ошибки)

- Он к неодушевлённым предметам отнёс слово Пушок, которое обозначает кличку животного.

-Что-то маленькое и пушистое.

- Омонимы.
	5 мин

	9. И88тог урока. Рефлексия
	Итог урока. Рефлексия
	
	-Назовите ключевые слова урока?

- Уточните тему урока с опорой на новые ключевые слова?

- На какие вопросы они отвечают?

- Какие слова входят в группу одушевленных, а какие – неодушевленных?

- Какое умение мы формировали сегодня?

-Что вам понравилось  на уроке? Оцените себя, пользуясь схемой.

(демонстрация схемы-самооценки)


	Учащиеся отвечают на вопросы, делают выводы оценивают свою работу на уроке.
	3мин

	10. 
	Домашнее задание
	
	Рабочая тетрадь , тема 4, № 1-3
	
	3 мин


     Приложение к плану-конспекту урока
Слова, которые называют одушевленные и неодушевлённые предметы
(Тема урока)

Таблица 2.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Словарная работа на уроке русского языка. 2 класс.pptx
	Ек ЦОР
	Презентация (Проверочное задание для фронтальной работы в форме игры)
	http://www.openclass.ru/sites/default/files/dig_resource/2011/09/__16053.pptx

	2
	Презентация Mосква.ppt
	Ек ЦОР
	презентация
	http://www.openclass.ru/node/304330

	3
	Представь себя фотографом

	Ек ЦОР
	Интерактивное задание


	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/64a77282-2cf6-4d76-8cb7-dc54cc11814f/%5BNS-RUS_2-04%5D_%5BIM_075%5D.html


